
Wir zahlen nur geringe Summen für die Besatzungstruppen (fünf 
Prozent des Staatshaushaltes).

Wir normalisieren die Preise und haben keine sogenannten ver
steckten Reserven.

Bei uns gibt es keine Zahlungen an großkapitalistische Kupon
abschneider.

Wir zahlen keine Kriegs- und Nachkriegsschulden.
Bei uns gibt es keine Kapitalbeteiligung monopolistischer Konzerne 

aus dem Westen, an die Zinsen und Gewinne gezahlt werden.
Unter diesen Bedingungen ist es offenkundig, daß das Tempo un

seres großen Aufbauwerks, die Hebung der Lebenshaltung der Werk
tätigen und die Entwicklung der Kultur abhängig sind von uns selbst, 
von der Erhöhung der Produktionsleistungen und von der strengsten 
Sparsamkeit auf allen Gebieten.

Die Aufgaben des Finanzapparats sind im Zusammenhang mit dem 
neuen Kurs komplizierter geworden. Die Maßnahmen zur Vergröße
rung der innerwirtschaftlichen Akkumulation, die Einführung des 
Sparsamkeitsregimes bei den volkseigenen Betrieben und die Er
weiterung der Tätigkeit privater Unternehmer erhöhen die Verant
wortung auf dem Gebiet des Finanz- und Kreditsystems. Es ist eine 
Verstärkung der Kontrolle über die finanzielle Tätigkeit aller Wirt
schaftszweige notwendig. Der Kontrolle über die Erfüllung der Wirt
schafts- und Finanzpläne durch die Mark muß größere Aufmerksam
keit zugewandt werden. Die Finanz- und Kreditorgane sollen einen 
hartnäckigen Kampf gegen jede Vergeudung materieller und finan
zieller Mittel führen und sollen erzwingen, daß die Nebenkosten in 
der Industrie, im Bauwesen, im Verkehr, im Handel und in anderen 
Wirtschaftszweigen gesenkt werden. Sie müssen für eine Verein
fachung und Verbilligung des Staats- und Wirtschaftsapparats kämp
fen. Es wäre gut, wenn der Finanzapparat dabei mit gutem Beispiel 
voranginge.

Der Kampf der Partei um die Durchsetzung des Sparsamkeits
regimes muß eng verknüpft werden mit dem unduldsamen Vorgehen 
gegen alle die Staats- und Wirtschaftsfunktionäre, die sich zu ihren 
Aufgaben gleichgültig und passiv verhalten, die übermäßig große 
Rerserven zum Schaden der gesamten Volkswirtschaft anlegen, die 
Schlamperei und Schlendrian einreißen lassen und die Initiative der 
Arbeiter lähmen.
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